



北川经济开发区的服务大厅里火爆的招聘场面。



鲁企聚首 北川掘金

文/片 特派记者 万兵兵

招聘人员拿出一张报名表,就有几十只手伸过来要……不到一百的招聘人数,显然不能满足渴望在当地企业谋职的人们。距离中秋还有一天,记者在北川目睹了一场疯狂的求职场面,而这可能与北川—山东产业园区内山东企业的竣工投产有关。商机要想转化为财富,必定满足五个“合适”:合适的产品或服务,合适的客户,合适的价格,合适的时间和地点,合适的销售渠道。已经投产的山东企业,能顺利地将商机转化为财富吗?

视野开阔的北川—山东产业园区内,道路四通八达,企业厂房成片,项目工地正在加快建设,无不让人感受到这里火热的发展氛围。在“史无前例”的招商政策吸引下,24家山东企业在北川落地发展。9月19日,12家山东企业集体竣工投产,预示着山东产业园各项基建接近尾声,充满信心的山东企业正在聚首北川谋求更大发展,在新生的“聚宝盆”里掘金、壮大。

疯狂的求职潮

招聘人员拿出一张报名表,就有几十只手伸过来要……21日,距离中秋还有一天,记者在北川目睹了一场疯狂的求职场面。

上午10点,北川经济开发区的服务大厅里人头攒动,偌大的

空间里挤满了前来求职的当地人。据记者粗略估算,有四百多人之多,大家都挤在柜台前希望能够得到一张报名表。加上北川福德新能源,当天有三家企业招工,每家企业只打算招聘30个人左右。这个人数,显然不能满足这些渴望在当地企业谋职的人们。“红了眼”的人们抢光了报名表,还是不放这三家用人单位,不住地询问相关细节。北川福德新能源股份有限公司总经理段有名没有办法,只能找来一张纸,写上电话号码和公司地址,让群情激动的人们直接去厂里报名,结果很快被围了个水泄不通。

家住安昌镇蔬菜村的方莹是个22岁的姑娘,她好不容易抢到一张表格,在认真地填。“以前打工要跑到成都甚至外省,现在不需要了,在家打工多方便。”她开心地告诉记者,听说产业园有很

多企业,待遇也不错,就跟着大家一起来了。

从开发区管委会一名负责人那里,记者了解到,每周二和周四都会在这里举行招聘求职会,但人数从来没有这么多,这可能与园区内山东企业的竣工投产有关。为了防止发生混乱,主管部门甚至请来几名民警维持秩序。

北川—山东产业园区作为工业聚集招商引资的载体和经济发展的平台,已经有24家山东企业先后参与到北川的产业援建中来。房富民投资7000万元,在2010年1月成立了北川福德新能源股份有限公司,主要开发太阳能光热项目,建成投产后将是西南规模最大的太阳能热水器生产基地。

“这个市场太大了,我们有足够的生产能力,更有足够的信心占据西南市场。”北川福德新能源

股份有限公司分管生产的总经理段有名告诉记者,来北川发展正是看中了里面的商机,不论是市场角度还是从企业自我发展角度来说,甚至连用工情况也比较乐观。

“北川—山东产业园带来的影响是深远的,不仅能解决就业,更改变了当地产业的发展模式。”北川县委常委、副县长贺旺在接受记者采访时说,北川—山东产业园的运作,不仅带动了北川的经济发展,更形成了一个由绵阳、安县、北川相连的区域经济带。

“园区每年的产值相当于北川震前所有工业企业全年产值的3至5倍,实现利税2-3亿元!”山东援川指挥部园区建设组组长孔庆成充满信心地告诉记者,北川—山东产业园到2012年力争实现工业总产值50亿元,带动就业2万人。

(下转B02版)